依托"一区三园",聚力打造五大百亿级产业集群,全年新签约亿元以上项目同比增长 32%, 怀远——

深度融入长三角 招大引强跑起来

本报讯(融媒体记者 谢勋章) 今年以来, 怀远县紧紧围绕长三角 一体化发展战略,立足"前沿",聚焦 "龙头",招大引强,强链补链、组织 开展高层次、高水平产业对接活动, 深度融入长三角一体化发展。截至 目前,全县新签约亿元以上项目80 个,同比增长32%,协议总投资 372.16亿元。其中,长三角地区项目 51个,协议总投资239.798亿元。怀 远经开区新签约亿元以上项目40 个,协议总投资146.42亿元,其中长 三角地区项目31个,协议总投资 131.53亿元。

怀远县招商服务中心副主任孙伟 介绍,长三角地区今年签约的重大项 目分别为总投资55亿元的江苏宝馨科 技6GW高效异质结电池及相关产品高 端制造项目、总投资50亿元的华润宝 馨怀远县1GW整县分布式光伏项目、 总投资30亿元的中电宝馨怀远县 400MW新能源项目。除此之外,合肥福 晴医疗、苏州沃伯特、苏州康富恒、杭 州奥能新能源等一批长三角地区质量 好、成长性高的项目纷纷落地。

记者了解到,怀远县立足内外优 势、精准产业定位,注重与长三角区域 产业协同,聚力打造以壹石通、宝馨等

为龙头,做大新能源新材料产业;以诺 博、吉驰为带动,做强汽车零部件产 业;以大富科技为引领,做深电子信息 产业;以银锐智能为先导,做优智能装 备产业;以华润啤酒、兄弟粮油为主 导,做精绿色食品产业的五大百亿级

与此同时,怀远经开区立足"一区 三园"资源禀赋,科学定位各自发展方 向和招商重点,把榴城园区、龙亢园 区、白莲坡园区分别打造为皖北汽车 零部件产业基地、秸秆综合利用示范 集聚区和长三角高附加值绿色农产品 生产加工供应基地,进一步推动优势

主导产业集群发展,形成规模集聚效 应和品牌效应。同时, 怀远经开区还充 分发挥长三角产业转移示范园34万平 米标准化厂房作用,高质量承接奥能 新能源、轰天炮电器、晶幻科技、睿德 新材料等一批质量好、成长性高的长 三角产业转移项目,形成"项目向产业 聚集、产业引项目落地"良性循环。

2024年, 怀远县将锚定"价值量" 引项目、"承载量"拓赛道、"聚合量"优 服务,在招引项目的质与量取得新突 破,以暖心政策助力项目落地,全力打 造一流营商环境,不断推动县域经济 社会高质量发展。

阳文铜印 怀远发现 懷遠

本报讯(融媒体记者 谢勋章 文/图)12月22日,怀远县统战文化园举 办鉴赏研讨会,来自北京、蚌埠和驻蚌 高校的专家学者汇聚一堂,聚焦一枚穿 越数百年历史的铜印。

当日,记者在怀远城市记忆馆见到 了这枚铜印。它直径2.4厘米、高1.2厘 米,铜质,红褐色包浆厚重,印押上方有 钮,钮上有孔,器型精美古朴,印字从左 到右为"懷遠"阳文印体篆字。

"我是在一次偶然机会得到这枚铜 印,根据多年收藏经验,这枚铜印不同 寻常。"中国收藏家协会会员潘洪波介 绍,766年前,宋室南迁,淮河以北沦为 金人之地,南宋宝祐五年(1257年),丞 相贾似道上奏:"涡口上环荆山,下连淮 岸,险要可据。"宋理宗御答:"荆山为 城,义在怀远。"取意怀念远方,不忘收 复中原失地,于是筑荆山城,设怀远军, 辖荆山县。这枚铜印应为怀远军发令调 兵通信之用,或行使政务权力时作为钤 印印信之用。

"这枚铜印见证了766年前怀远历 史,是目前发现见证怀远名称来源最早 的实物证物。"潘洪波认为,铜印承载着 怀远地望,可进一步研究挖掘其内在深



"懐遠"阳文铜印。

刻的历史文化内涵,对于丰富怀远历史 文化有着重要意义。

专家表示,铜印为怀远城市建制的 起源提供了一个实物佐证,是城市的根 脉所在,对宋代印章使用制度有着极高 的研究价值。他们建议,铜印是地理坐 标,也是历史和时间的记忆,怀远要加 强学术研讨,找到铜印出处,做好铜印

零下5℃ 怀远小伙上海救人

本报讯(融媒体记者 谢勋章)12 月21日16时40分,零下5℃,上海市北 松公路庙泾港桥,怀远男子杨金全发 现一年轻女子落水,纵身一跃,跳下冰 冷刺骨河水中将人救上岸,而后默默

杨金全救人视频在网上发布后, 赢得全网点赞,哥哥杨连筛焦急地打 去视频电话,杨金全这才讲述了事情 经过。

当日,杨金全所在的店外卖订 单暴增,送餐中,经过庙泾港桥时, 一个尖厉的声音传来:"有人跳河 啦!""虽然帽子盖住了耳朵,但我听 得很清楚。"杨金全冲到桥边,看到 一名女子落入水中,他甩掉外套,扯 下鞋袜,跃入刺骨冰水中。最终,他 成功游到女子身边,将其拖到岸边。 同时,110、120等部门相关人员陆续 赶到。浑身湿透的杨金全,冻得瑟瑟

发抖,穿上衣物骑车送了一单紧要 外卖后,回到家洗澡换衣,继续送餐 至凌晨。

"我没和任何人提起救人一事,直 到同事把网上疯传的视频拿给我看, 才知道自己'出名'了。"杨金全告诉哥 哥,现在自己身体很好,公司知道这件 事后还发了奖金和锦旗。

据当地媒体报道,为鼓励和嘉奖 杨金全这样的热心市民,闵行区颛桥 镇政府将为杨金全申报最美闵行人, 当地警方也将为他申报见义勇为

25日下午,在得知杨金全的事迹 后,怀远县委宣传部、榴城镇和杨翟郢 村工作人员来到杨金全家中看望他的 哥哥杨连筛,并送去慰问品。榴城镇党 委副书记陈晓旭与杨金全视频通话 时,提醒他注意身体,并表示将为他申 报"蚌埠好人"。

贾学房:

面对困境不离不弃 用爱为家人撑起希望



忙完农活后,贾学房为妻子梳头。

蚌报融媒体记者 谢勋章 通讯员 张立志 文/图

在怀远县榴城镇,贾学房多年用 爱守护妻子,用心照顾老父亲,用坚实 的臂膀为家人撑起了一片天。

现年59岁的贾学房,榴城镇魏郢村 人,1986年,经人介绍认识周群珍,婚后 家庭温馨幸福。2009年, 贾学房的父亲 突发脑梗,从楼梯上重重摔落,贾学房 第一时间将父亲送往医院,经抢救转危 为安,但老人从此全身瘫痪,生活不能 自理,不久又双目失明。此后,周群珍照 顾公公,贾学房外出打零工补贴家用。 麻绳专挑细处断。

2018年 周群珍弦妖 "宫颈癌晚期,再晚来一步估计人都难 保。"主治医生的话犹如晴天霹雳。贾 学房强忍泪水安慰妻子,而后带着妻 子四处求医问药。

"别怕,有我在!"看着妻子被推进 手术室, 贾学房不停安慰, 但手术门关 上的那一刻,他泣不成声。7个小时过

去,手术很成功,从此,贾学房寸步不 离,每天给妻子喂水喂饭、端屎端尿、 洗漱更衣……"这是靶向药,每天都要 吃。"贾学房说,每个月妻子要吃两板 这样的药,价格8000元,医保报销后, 还需支付3000多元。现在两个儿子也 主动负担起母亲的医药费用。

爱人患病后,照顾老父亲的重担就 落到了贾学房一人身上,每天凌晨四点 多,贾学房起床照顾完父亲,给妻子和 两个孙儿做完早饭后,早早下地干活。 为排解父亲心中的寂寞,贾学房只要一 有空闲就会带着父亲出去晒太阳。"今 年,老人90岁了,距离失明也有十几年。 多亏了贾学房尽心尽力照顾,不然老爷 子也活不到今天呀!"在魏郢村,提起贾 学房,村民们各个竖起大拇指。

近日,记者在贾学房家中看到,贾 学房刚刚将生病的父亲从医院接回来 安置好后,又赶来给妻子梳头,昔日坚 韧的身躯早已不再挺拔。"只要一家人 在一起,家庭担子再重我也要担起来, 未来的生活一定会越过越好。"贾学房 坚定地说。

怀远投资集团:

随身课堂让警示教育入脑入心

本报讯(张鑫鑫)"同志们,务必引 以为戒!没有什么是不能抗拒的,没有 什么是能够侥幸过关的。莫伸手,伸手 必被捉。"近日晚间,怀远投资集团党委 书记、董事长林长焜在微信工作群中接 连转发数条省纪委监委发布的涉嫌违 纪违法领导干部接受审查调查的信息 后,以真切直白的语言为集团全体党员 干部上了一堂生动的警示教育课。

"警钟长鸣,自觉自省""本本分分 做人,老老实实做事""心中始终要有一 条高压线""严于律己、坚守底线""清清 白白做人,干干净净做事"……微信群 里,党员干部你一言我一语,争先亮明 态度,并提出如何加强党风廉政建设的

今年以来,怀远投资集团纪委坚持 抓早抓小、防微杜渐,利用身边优质资 源,借助互联网打造警示教育"随身课 堂":工作之余,向微信群里转发"学习 强国"里的廉洁故事、漫画说纪和警钟 等廉洁警示类文章;节假日来临前,编 辑发送廉洁祝福短信提醒党员干部"平 安过节、不忘廉洁";组织党员干部观看 反腐题材影片《决不姑息》《坚如磐石》 等。通过"随身课堂"警示教育,增强了 党员干部知敬畏、存戒惧、守底线的思 想自觉和行动自觉。

"我们将在加强政治监督、做实做 细日常监督、扎实开展警示教育上持续 发力、形成合力,敢于善于运用各项监 督执纪手段,当好严格执纪责任人。同 时,结合警示教育以案促改,推动国企 党风廉政建设工作不断取得新成效,为 国有资产保值增值提供坚强纪律保 障。"怀远投资集团纪委负责人表示。

包集镇:

及时化解信访难题 解决群众急难愁盼

本报讯(邵子璇)近年来,怀远县包集 镇创新践行新时代"枫桥经验",建立信访 服务机制,强化为民服务举措,及时化解 信访难题等,打通服务群众"最后一米"。

以"党建+信访"为引领,延伸党建引 领服务触角,严格落实"四议两公开",依 法及时就地解决信访问题,实现信访服 务全覆盖无死角。坚持抓早抓小原则,全 面排查矛盾纠纷,正确分析评估,及时调 处化解,按"三色预警"划分风险等级,针 对排查出的不稳定因素进行分门别类, 引入风险预警机制,用"红、黄、蓝"分级 标色。对于风险等级为红色的重点信访 事项可能出现的情况进行预想,做好应 对方案。对每个重点事项,全方位个性化 制定"一人一策"预案,确保问题出现后 做到及时响应和化解。

同时,各管理区主任始终把做好信 访工作作为为民解难、为党分忧的重要 政治责任,主动到各自管理区约访群 众,到困难大、矛盾多的地方解决问题。 将领导干部约访下访作为"我为群众办 实事"实践活动的重要任务,通过家访 等形式,听取群众诉求和困难,做好思 想疏导,着力解决群众急难愁盼问题, 有效预防矛盾激化。

荆山镇:

开展无偿献血活动

本报讯(吴高翔 常付)日前,怀远 县荆山镇组织开展无偿献血活动,220 多名镇村干部职工积极报名,178人成 功献血,采血量近40000毫升。

为确保活动有效开展,前期,该镇 通过工作微信群等加大宣传力度,普及 无偿献血知识、扩大活动知晓率。当天, 献血车前排起长龙,献血人员填写登记 表、测血压、采集血液,现场井然有序。 长期参与无偿献血活动的猴洞村党支 部负责人李超说:"以前在部队,每年都 会参加这项活动,退伍回乡后无偿献血 已成为我生活的一部分,每当我想到自 己的血液能在危急关头挽救一个人的 生命,能体现自身的价值时,心中就非 常温暖和快乐。"

"献血既有利于自己身心健康,又 能帮助他人。"荆山镇相关负责人表 示,今后将加大无偿献血宣传力度,进 一步提高广大群众对这一公益活动的 认识,奉献爱心,敬重生命,传递人间



入冬以来, 怀远县白莲坡镇新 时代文明实践所在"扫黄打非冬季 再行动"中,检查校园周边文化市

场,为学生健康成长营造良好文化 环境。 陈燕 摄

抓 好乡村 助力乡村振

本报讯(于琛)近年来,为破解农村青年干部储备 难、青年党员作用发挥难的问题, 怀远县陈集镇结合 实际,坚持机制创新、监督夯实、实践聚力一体推进, 走出一条发现人才、培养人才、留住人才的新路子。

充实政策包,以机制创新留住乡村人才。搭建平 台,成立非公党组织、开办企业家座谈会等。认真落 实"三会一课"、主题党日、民主评议党员等组织生活 制度,做好青年人才党员的教育、管理、监督和青年 人才的培养、发展和使用工作。创新建立组织生活备 案提醒制度,班子成员每人联系一个村,引导他们学 理论、强信念,不断加油充电、提气赋能。宣传"党建 助贷"工程项目优惠政策,为他们提供创业贷款、网 络销售直播服务等服务。

高擎指挥棒,以监督考评夯实组织队伍。锻造机 关队伍,狠抓党风廉政建设,落实"一岗双责",结合 "六风"思想教育整顿,推进机关效能明察暗访,发挥 平时考核、年度考核的指挥棒作用,向过硬作风对 标,激发比学赶超、干事创业的工作热情。优化头雁 队伍,选优配强村"两委"干部队伍,做好后备干部培 养,经常性开展谈心谈话,并以督查考核为抓手,严 格奖惩,届中已免职村党组织书记1人、责令辞职2 人。开展村党组织书记"抓党建促乡村振兴擂台比 武",深入推行"上台讲、现场问、专题考"工作模式, 把党建知识、村级规划、集体经济为核心考点,鼓励 村书记走上讲台,做到政策一口清、业务问不倒、亮 点随时说。目前,2名村党组织书记被评为"皖美村支 书",其中陈集村党总支书记周学智当选安徽省第十 一次党代会代表、中共怀远县第十四届委员会委员。

营造好氛围,以理论实践凝聚振兴合力。整合资 源建设阵地,建立"经济强村学习点""宜居美村学习 点"2大类实践锻炼培养点3个,在农民工创业园设立 1个"直播带货实践点",进行分类锻炼提能。通过历 练党员队伍,加强党员教育管理,依托县级举办的 "万名党员"轮训班,对全镇900余名党员进行培训。 同时,发挥红色资源文化资源,建立胡刘烈士陵园青 年人才党性教育提升教学点1处,帮助青年人才补足 精神之钙。抓好广大团员青年主题教育,引导他们认 真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想, 武装头脑、指导实践、推动工作。

周王草莓别样红



本报讯(牛犇 文/图)近年来,怀远 县龙亢镇周王村因地制宜发展草莓产 业,时下,20个大棚"红颜"草莓陆续上 市,平均每个大棚净利润8000元,草莓产 业成为这个村名副其实的绿色产业。

2018年,怀远县龙亢镇周王村"两 委"班子成员和驻村工作队,前往长丰 县学习引进"红颜"草莓。随后,利用扶 持产业发展项目资金,以每亩700元/年 的价格流转监测户土地30余亩,建设草 莓大棚,并为监测户提供地租、劳务报 酬、订单分红等收入来源,做到巩固拓 展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

在种植"红颜"草莓的过程中,周王 村选取光照充足、通风良好、地势平坦、 土层深厚肥沃、有机质含量较高、排水 防涝性较好的地块,及时修补棚膜加固 大棚,覆盖多层棚膜,燃烧木炭、蜡烛、 稻壳、矿物油灯等方式,保证棚内温度 适宜草莓生长。采用蜜蜂授粉,减少人 工干预,在每个草莓大棚里放置2—3个 蜜蜂蜂箱,保证授粉效果,提高草莓坐 果率和商品率。同时,采取水肥一体化 滴灌技术,不喷洒农药,确保生产出的 草莓,纯天然、无公害。

客前来农场采摘草

每逢草莓成熟进入采摘期,除销售本 地市场以外,这个村的草莓还销往宿州、 淮北、淮南等周边城市。此外,游客也会前 来草莓采摘农场体验采摘乐趣。现在,周 王村正开辟线上销售渠道,采用"互联网 +"模式,依托微信、抖音等平台推介"红 颜"草莓,实现线下线上销售联动。

明年,龙亢镇在支持周王村发展特 色文旅产业的同时,将建设集生态农 业、休闲娱乐、旅游采摘于一体的草莓 种植农业生态园,以数字赋能、科技加 持等,打造数字化草莓种植大棚,减少 人力成本,提高种植和采摘效率。